

蘇麗文舉世震撼的七分鐘——態度，決定你的高度

今年在臺灣盛大舉行的世界大學運動會，開幕儀式中出現了一位好久不見的身影，她未曾獲得奧運金牌，更不是大家耳熟能詳的沙場名將，然而世界大學總會會旗護旗手這個象徵性的角色，由她來擔任卻再適合不過。她，便是在 2008 年北京奧運，留下傳奇七分鐘的我國跆拳道女將——蘇麗文。

十年前的北京奧運，蘇麗文披上跆拳道戰袍，卻在第一戰便傷了左膝，她強忍傷痛繼續賽事，幾次在場上不支倒地，最終驚險獲勝，晉級銅牌戰。這時，腳傷早已令蘇麗文不堪負荷，甚至連行走都成了問題，但她堅持出賽，單靠右腳支撐全身重量，以受傷的左腳進行攻擊，一次次跌倒，又一次次爬起，用奮戰不懈的堅毅態度回應這個世界。比賽在雙方戰至延長驟死戰，對手率先得分取勝後告終，而蘇麗文雖落敗賽場，然而其奮戰到底的態度感動全臺灣，比得到銅牌更讓人驕傲。

每年再興校慶期間，我們也可以看到許多學子懷抱這奮戰的態度和精神：校園路跑時，儘管帶傷，仍是忍痛邁步向前；籃球比賽即便是比分落後許多，也持續衝擊籃框、爭搶每一波籃板；排球賽、帶動唱、啦啦隊比賽……在每一項賽事中，我們都有好多好多個小蘇麗文，不畏艱難、無懼苦痛，只為了將自己的熱血燃燒成一道絢爛花火，在青春的篇章裡綻放一抹動人的豔紅。這些鬥士，無論成敗，皆是值得你我起身鼓掌，為之感到驕傲的英雄；我們也期許每個再興的孩子，都能效法蘇麗文的態度，懷抱熱情，成為事事務求盡美的優秀學子。



十年匆匆過去，對於當年金牌獎落誰家，抑或誰人戰勝了蘇麗文，贏得了那面備受關注的銅牌，我們或許已印象模糊；但是，蘇麗文那份執著的態度，那奮戰精神，我們將永銘五內。同樣的，隨著年歲更迭，我們也許不會記得某次班際賽輸贏結果，然而我們將永生難忘，每次——我們將自己揮灑至淋漓，成為蘇麗文的那個瞬間。

「態度，決定你的高度」，這是蘇麗文這位世大運領軍護旗手的最佳寫照。而再興的孩子們，人生正要步上無盡的挑戰，祈願你們平安無事度過青春，但不要平安無事度過青春，在面對生命的艱困時，都能憶起這位令舉世動容的女將，秉持永不放棄的態度，將自己毫無保留地燃燒。



“ATTITUDE IS A LITTLE THING THAT MAKES A BIG DIFFERENCE”

